
 

 
 
 

Motion av Miljöpartiet de gröna gällande revisorernas revisionsrapporter  
och deras uppföljande revisionsrapporter. 
 
Miljöpartiet anser att revisorernas rapporter och deras uppföljande revisionsrapporter 
behöver behandlas och beslutas av kommunfullmäktige. Vi uppmanar kommunfullmäktige 
att uppdra åt kommunstyrelsen att skicka alla revisionsrapporter och uppföljande 
revisionsrapporter till kommunfullmäktige för behandling och beslut. 
 
Kommunstyrelsen har enligt kommunallagen uppsikt över övriga nämnder. I uppsikten 
ingår att kommunstyrelsen har ett granskande och prövande förhållningssätt innebärande 
bl a att kommunstyrelsen utövar uppsikt över nämndernas följsamhet till lagar och förord-
ningar. Miljöpartiet anser att revisorernas rekommendationer till Danderyds kommun ligger 
inom den del av kommunstyrelsens uppsiktskyldighet som ska delges kommunfullmäktige 
för behandling och beslut. 
 
Bakgrund 
Vid kommunstyrelsens sammanträde 2024-09-30 (punkt 9, Revisionsrapport angående 
uppföljning av lämnade rekommendationer år 2021-2022) framkom att kommunen infört en 
ny rutin gällande handläggning av revisorernas revisionsrapporter. Den nya rutinen 
innebär att revisorernas rekommenderade åtgärder anses vara genomförda i och med att 
revisionsrapporten finns upptagen på kommunstyrelsens dagordning. Denna nya rutin 
innebär inte att revisorernas rekommendationer har genomförts utan endast att 
revisionsrapporten finns att läsa bland kommunstyrelsens handlingar. Enligt miljöpartiet 
innebär den nya rutinen ett illa dolt försökt att förhindra insyn i kommunens verksamhet. 
 
Revisorernas rekommendationer 2024: 

• att kommunstyrelsen ska ta fram ett styrande dokument för personalpolicy  

• att socialnämnden ska säkerställa en internkontrollplan för uppföljning av avtal med 
privata utförare 

• att utbildningsnämnden ska säkerställa uppföljning och analys av 
digitaliseringsarbetet 

• att socialnämnden och utbildningsnämnden  
ska säkerställa en kartläggning och analys av inkomna orosanmälningar kring barn 
och unga som riskerar att fara illa 
ska anordna årliga info-träffar för att säkerställa orosanmälningar 
ska anordna utbildning om ansvaret för det förebyggande arbetet för barn och unga 
som riskerar att fara illa 
ska utveckla ett systematisk och strukturerad uppföljning, utvärdering och 
återrapportering av barn och unga som riskerar att fara illa. 

 
Rekommendationerna 2024 utgår från en uppföljning av rekommendationerns 2021-2022. 
Det stämmer inte att kommunstyrelsen följt upp och säkerställt att revisorernas 
rekommenderade åtgärder genomförts. Det stämmer heller inte att kommunstyrelsen fått 
en slutredovisning som visar att åtgärderna är verkställda. 



 
Miljöpartiet anser att revisorernas uppföljande rekommendationer till kommunstyrelsen är 
av avgörande betydelse och ska delges kommunfullmäktige.  
Miljöpartiet anser det är väldigt oroväckande att kommunstyrelsen tar så lättvindigt på 
kommunens kärnverksamheter och detta särskilt gällande frågan om våra barn och unga 
som riskerar att fara illa. 
 
 
Miljöpartiet har liksom kommunens revisorer, Ernst & Young och PWC under en följd  
av år riktat kritik mot kommunstyrelsens bristfälliga uppsikt och ekonomistyrning över 
nämnderna. Vi har påtalat att kommunstyrelsen är skyldig att finansiera kärnverksam-
heterna så att dessa bedrivs evidensbaserat och i enlighet med gällande lagar, 
förordningar och föreskrifter. Trots att vi upprepat har påmint fullmäktige och 
kommunstyrelsen om revisorernas rekommendation att kommunstyrelsen årligen ska 
utvärdera effekterna av det implicita effektiveringskrav som följer av underfinansieringen 
av kommunens kärnverksamheter förskola, skola, vård och omsorg – så har någon 
utvärdering inte gjorts.  
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